
10. Za tydzień Niedziela Zmartwychwstania Pańskiego, o godz. 7.00 Rezurekcja 

z procesją wokół kościoła – zapraszam poczty sztandarowe, o godz. 14.00 nab

żeństwo wielkanocne z Koronką do Bożego Miłosierdzia. 
 

11. Wolne intencje: niedziela 10.05. g. 8.00, czwartek 4.06. g. 8.0

g. 8.00, niedziela 28.06. g. 8.00. Proszę o ich zamawianie w zakrystii bądź telef

nicznie. Bóg zapłać za dotychczasowe intencje i ofiary. 

 
Ku Kościołowi synodalnemu – Sześć kroków ku odnowie rodziny i parafii cz. 23.

 

6. Przebaczenie i pojednanie 
 

Bez przebaczenia nie ma pojednania, nie ma pokoju w ludzkim sercu, nie ma też 

że być – dobrych relacji między nami, zgody, wzajemnej miłości. Bez przebaczenia nasze prz

mierze z Bogiem jest też jałowe, nie skutkuje, jest bezowocne. Dlatego Pan Jezus tak mocno 

woła w naszą stronę o przebaczenie – także właśnie w tym XVIII rozdziale Ewangelii Mateusza, 

do którego ciągle nawiązujemy. W dialogu Jezusa ze św. Piotrem padają szczególnie istotne 

słowa. Kiedy „Piotr podszedł do Niego i zapytał: «Panie, ile razy mam przebaczyć, jeśli mój brat 

zawini względem mnie? Czy aż siedem razy?» (Mt 18, 21)”. A Pan mówi do Piotra: Piotrze, 

„Nie mówię ci, że aż siedem razy, lecz aż siedemdziesiąt siedem razy” (Mt 18, 22). Siódemka to 

w kulturze starożytnych ludów liczba święta, a w Starym Testamencie liczba, która wyrażała 

pełnię. Podwojenie siódemki – bardzo mocne jest to stwierdzenie – wyraża wołanie o doskon

łość, to pełnia pełni. „Nie mówię ci, że aż siedem razy, lecz aż siedemdziesiąt sie

Oznacza to, że Jezus daje Piotrowi do zrozumienia, iż zawsze trzeba przebaczyć; trzeba przeb

czać nieustannie, stale, codziennie. Ale Jezus też tymi słowami apeluje o dobrą jakość przeb

czenia – sercem, a więc bez powracania do krzywd, które mi wyrządzono, bez rozpamiętywania 

ich, bez rozdrapywania ran, pielęgnowania uraz – a to się nieraz dzieje. 

Jeśli nie stać nas na takie przebaczenie, wtedy może nas spotkać to, o czym dalej Jezus mówi 

w przypowieści o nielitościwym słudze, któremu przebaczono niewyobrażalnie wielki dług. Pan 

darował mu dziesięć tysięcy talentów, a jego nie było stać na to, by darować współsłudze zale

wie sto denarów. Dług tego współsługi był aż sześćset tysięcy razy mniejszy od darowanego 

zadłużenia sługi względem Pana, a jednak mu nie przebaczył, nie darował. Wtedy usłyszał 

mocne słowa swego Pana: „Sługo niegodziwy! Darowałem ci cały ten dług, ponieważ mnie 

prosiłeś. Czyż więc i ty nie powinieneś był ulitować się nad swoim współsługą, jak ja ulitow

łem się nad tobą?”. I uniesiony gniewem pan jego kazał wydać go katom, dopóki mu całego 

długu nie odda. – I Pan Jezus dodaje – Podobnie uczyni wam Ojciec mój niebieski, jeżeli każdy 

z was nie przebaczy z serca swemu bratu” (Mt 18, 32-35). Mocne słowa. Jeśli chcemy skorz

stać, zaczerpnąć z Bożego miłosierdzia, nie ma wyjścia, trzeba przebaczyć. Trzeba ciągle p

dejmować trud przebaczania sobie nawzajem. 

, o godz. 7.00 Rezurekcja  

zapraszam poczty sztandarowe, o godz. 14.00 nabo-

4.06. g. 8.00, niedziela 21.06.  

Proszę o ich zamawianie w zakrystii bądź telefo-

Sześć kroków ku odnowie rodziny i parafii cz. 23. 

Bez przebaczenia nie ma pojednania, nie ma pokoju w ludzkim sercu, nie ma też – i nie mo-

dobrych relacji między nami, zgody, wzajemnej miłości. Bez przebaczenia nasze przy-

t bezowocne. Dlatego Pan Jezus tak mocno 

także właśnie w tym XVIII rozdziale Ewangelii Mateusza, 

do którego ciągle nawiązujemy. W dialogu Jezusa ze św. Piotrem padają szczególnie istotne 

Niego i zapytał: «Panie, ile razy mam przebaczyć, jeśli mój brat 

zawini względem mnie? Czy aż siedem razy?» (Mt 18, 21)”. A Pan mówi do Piotra: Piotrze, 

„Nie mówię ci, że aż siedem razy, lecz aż siedemdziesiąt siedem razy” (Mt 18, 22). Siódemka to 

ze starożytnych ludów liczba święta, a w Starym Testamencie liczba, która wyrażała 

wyraża wołanie o doskona-

łość, to pełnia pełni. „Nie mówię ci, że aż siedem razy, lecz aż siedemdziesiąt siedem razy”. 

Oznacza to, że Jezus daje Piotrowi do zrozumienia, iż zawsze trzeba przebaczyć; trzeba przeba-

czać nieustannie, stale, codziennie. Ale Jezus też tymi słowami apeluje o dobrą jakość przeba-

wyrządzono, bez rozpamiętywania 

Jeśli nie stać nas na takie przebaczenie, wtedy może nas spotkać to, o czym dalej Jezus mówi 

niewyobrażalnie wielki dług. Pan 

darował mu dziesięć tysięcy talentów, a jego nie było stać na to, by darować współsłudze zaled-

wie sto denarów. Dług tego współsługi był aż sześćset tysięcy razy mniejszy od darowanego 

ak mu nie przebaczył, nie darował. Wtedy usłyszał 

mocne słowa swego Pana: „Sługo niegodziwy! Darowałem ci cały ten dług, ponieważ mnie 

prosiłeś. Czyż więc i ty nie powinieneś był ulitować się nad swoim współsługą, jak ja ulitowa-

ony gniewem pan jego kazał wydać go katom, dopóki mu całego 

Podobnie uczyni wam Ojciec mój niebieski, jeżeli każdy 

35). Mocne słowa. Jeśli chcemy skorzy-

nąć z Bożego miłosierdzia, nie ma wyjścia, trzeba przebaczyć. Trzeba ciągle po-
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GAZETKA  PARAFII  PODWYŻSZENIA  
 

NR 91/2026          NIEDZIELA PALMOWA 

Gazetka do użytku wewnętrznego członków parafi
Szósta Niedziela Wielkiego Postu nazywana jest Niedzielą Palmową, inaczej Niedzielą Męki 

Pańskiej. Rozpoczyna ona najważniejszy i najbardziej uroczysty okres 

– Wielki Tydzień. Dzisiaj odnowiona liturgia zaleca, aby wierni w Niedzielę Męki Pańskiej 
zgromadzili się przed kościołem, gdzie powinno odbyć się poświęcenie palm, odczytanie per

kopy ewangelicznej o wjeździe Pana Jezusa do Jerozolimy i uroczysta procesja do kościoła. 
Podczas każdej Mszy św., zgodnie z wielowiekową tradycją, czyta się opis Męki Pańskiej 

/według relacji Mateusza, Marka lub Łukasza 
tek/. Obecnie kapłan w Niedzielę Palmową nie przywdziewa szat pokutnych, fioletowych, jak 

było w zwyczaju dawniej, ale czerwone. Procesja zaś ma charakter triumfalny. Chrystus wkr
cza do świętego miasta jako Król i Pan. W Polsce istniał kiedyś zwyczaj, iż kapłan idący 

na czele procesji wychodził przed kościół i trzykrotnie pukał do zamknięt
wtedy drzwi się otwierały i kapłan z wiernymi wchodził do wnętrza kościoła, aby odprawić 

uroczystą liturgię. Miało to symbolizować, iż Męka Zbawiciela na krzyżu otwarła nam bramy 
nieba. Inne źródła przekazują, że celebrans uderzał poświ

le krzyż, po czym unosił go do góry i śpiewał: „Witaj, krzyżu, nadziejo nasza!”. W polskiej tr

dycji ludowej Niedzielę Palmową nazywano również 

święcono palmy, które w tradycji chrześcij
wanie palm wielkanocnych ma bogatą tradycję. Tradycyjne palmy wielkanocne przygotowuje 

się z gałązek wierzby, która w symbolice Kościoła jest znakiem zmartwychwstania i nieśmie
telności duszy. Obok wierzby używano także gałązek malin i porzeczek. Ścinano je w Środę 

Popielcową i przechowywano w naczyniu z wodą, aby puściły pąki na Niedzielę Palmową. 
W trzpień palmy wplatano również bukszpan, barwinek, borówkę i cis. Tradycja wykonywania 

palm szczególnie zachowała się na Kurpiach oraz na Podkarpaciu, gdzie corocznie odbywają się 
konkursy na najdłuższą i najpiękniejszą palmę.

Z  kapłańskim błogosławi

 

 

1  

ODWYŻSZENIA  KRZYŻA  ŚWIĘTEGO  W  RADAWIU 

ALMOWA MĘKI PAŃSKIEJ          29.03.2026 
 

ku wewnętrznego członków parafii 
Szósta Niedziela Wielkiego Postu nazywana jest Niedzielą Palmową, inaczej Niedzielą Męki 

y i najbardziej uroczysty okres w roku liturgicznym 

odnowiona liturgia zaleca, aby wierni w Niedzielę Męki Pańskiej 
zgromadzili się przed kościołem, gdzie powinno odbyć się poświęcenie palm, odczytanie pery-

kopy ewangelicznej o wjeździe Pana Jezusa do Jerozolimy i uroczysta procesja do kościoła. 
ej Mszy św., zgodnie z wielowiekową tradycją, czyta się opis Męki Pańskiej 

/według relacji Mateusza, Marka lub Łukasza – Ewangelię św. Jana odczytuje się w Wielki Pią-
dzielę Palmową nie przywdziewa szat pokutnych, fioletowych, jak to 

było w zwyczaju dawniej, ale czerwone. Procesja zaś ma charakter triumfalny. Chrystus wkra-
cza do świętego miasta jako Król i Pan. W Polsce istniał kiedyś zwyczaj, iż kapłan idący  

na czele procesji wychodził przed kościół i trzykrotnie pukał do zamkniętych drzwi kościoła, 
wtedy drzwi się otwierały i kapłan z wiernymi wchodził do wnętrza kościoła, aby odprawić 

uroczystą liturgię. Miało to symbolizować, iż Męka Zbawiciela na krzyżu otwarła nam bramy 
nieba. Inne źródła przekazują, że celebrans uderzał poświęconą palmą leżący na ziemi w koście-

le krzyż, po czym unosił go do góry i śpiewał: „Witaj, krzyżu, nadziejo nasza!”. W polskiej tra-

dycji ludowej Niedzielę Palmową nazywano również Kwietną bądź Wierzbną. W tym dniu 

święcono palmy, które w tradycji chrześcijańskiej symbolizują odradzające się życie. Wykony-
wanie palm wielkanocnych ma bogatą tradycję. Tradycyjne palmy wielkanocne przygotowuje 

się z gałązek wierzby, która w symbolice Kościoła jest znakiem zmartwychwstania i nieśmier-
żywano także gałązek malin i porzeczek. Ścinano je w Środę 

Popielcową i przechowywano w naczyniu z wodą, aby puściły pąki na Niedzielę Palmową.  
W trzpień palmy wplatano również bukszpan, barwinek, borówkę i cis. Tradycja wykonywania 

wała się na Kurpiach oraz na Podkarpaciu, gdzie corocznie odbywają się 
konkursy na najdłuższą i najpiękniejszą palmę. 

Z  kapłańskim błogosławieństwem – ks. Proboszcz 



INTENCJE  MSZALNE     29 MARZEC – 5 KWIETNIA
 

 

 

 NIEDZIELA PALMOWA, CZYLI MĘKI PAŃSKIEJ – 29.03. /kolekta parafialna/
  8.00 – Int. Edyty i Józefa Jancik – błogosławieństwo palm. 
 

10.30 – Int. Sylwii i Piotra Barowski – błogosławieństwo palm i procesja.
 

13.30 – Gorzkie Żale – ostatnie kazanie pasyjne. 
 
WIELKI PONIEDZIAŁEK – 30.03. 
17.30 – Okazja do spowiedzi św. 
 

18.00 – Za ++ Parafian polecanych w wypominkach na Drodze Krzyżowej.
 
WIELKI WTOREK – 31.03. 
16.00 – Okazja do spowiedzi św. 
 

18.00 – Za + Franciszka Krawczyk.  
 
WIELKA ŚRODA – 1.04. 
  8.00 – Msza św. w DPS. 
 

17.30 – Okazja do spowiedzi św. 
 

18.00 – W int. żyjących i ++ członków Róży Różańcowej Adeli Kania. 
 
WIELKI CZWARTEK – 2.04. 
   9.30 – OPOLE: Msza Św. Krzyżma. 
 

18.00 – Msza św. Wieczerzy Pańskiej: O nowe powołania kapłańskie, zakonne 
              i misyjne oraz za ++ kapłanów. Adoracja Najświętszego Sakramentu
              w Ciemnicy do godz. 21.30. 
 
WIELKI PIĄTEK – 3.04. 
  9.00 – Droga Krzyżowa /bez wypominek za zmarłych/.   
 

18.00 – Liturgia ku czci Męki Pańskiej.  
               Adoracja Najświętszego Sakramentu przy Bożym Grobie do godz. 21.00.
 
WIELKA SOBOTA – 4.04. 
  9.00 – Adoracja Najświętszego Sakramentu przy Bożym Grobie do godz. 17.00.
 

15.00 – Poświęcenie pokarmów wielkanocnych. 
 

19.00 – Wigilia Paschalna: Za + Sonię Jankowską – od rodziny Chmiel 
               z Wędziny.  
 

5 KWIETNIA 2026 

kolekta parafialna/ 

błogosławieństwo palm i procesja. 

na Drodze Krzyżowej. 

W int. żyjących i ++ członków Róży Różańcowej Adeli Kania.  

O nowe powołania kapłańskie, zakonne  
Adoracja Najświętszego Sakramentu  

 

Adoracja Najświętszego Sakramentu przy Bożym Grobie do godz. 21.00. 

Adoracja Najświętszego Sakramentu przy Bożym Grobie do godz. 17.00. 

od rodziny Chmiel  

NIEDZIELA WIELKANOCNA – ZMARTWYCHWSTANIE 
parafialna/ 
  7.00 – Rezurekcja z procesją: Za Parafian i Gości. 
 

10.30 – Int. Marcina Suschlik. 
 

14.00 – Nabożeństwo Wielkanocne. 
 

OGŁOSZENIA 
 

1.  Podziękowania: 
- ks. Dawidowi Górniakowi, wikaremu z Ozimka za wygłoszenie kazań pasyjnych;

- za posprzątanie kościoła, do sprzątania: 

gorzata Jośko, Monika Jośko; 

- Norbertowi Larisz za przygotowanie palm;

- paniom z Caritasu za przygotowanie paczek

- proszę też grupę parafian o zbudowanie 
 

2. Kolekta dzisiejsza i za tydzień parafialna 
 

3. Dzisiaj o godz. 13.30 ostatnie Gorzkie Żale
 

4. W tym tygodniu Msze św. już o godz. 18.00.
 

5. Okazja do spowiedzi św. przedświątecznej:

w Wielki Wtorek od godz. 16.00 

od godz. 17.30. Nie odkładajmy spowiedzi św. na ostatnią chwilę!
 

6. Próby liturgiczne dla wszystkich ministrantów

o godz. 11.00. Obecność obowiązkowa.
 

7. W Wielki Czwartek rozpoczyna się 

Wieczerzy Pańskiej, po niej Adoracja Najświętszego Sakramentu 
do godz. 21.30.  

 

8. W Wielki Piątek o godz. 9.00 Droga Krzyżowa

Pańskiej, po niej Adoracja Najświętszego Sakramentu przy 

21.00. Ofiary składane przy Bożym Grobie

łów w Ziemi Świętej. Obowiązuje post jakościowy, 

karmów mięsnych i ilościowy /dorośli i zdrowi mogą spożyć 1 posiłek do syta/.
Zaleca się zachowanie abstynencji o

 

9. W Wielką Sobotę od godz. 9.00 całodzienna Adoracja Najświętszego 

przy Bożym Grobie do godz. 17.00, o godz. 15.00 poświęcenie poka

nocnych – dzieci przynoszą skarbonki 

rzędy Wigilii Paschalnej – przynosimy świece

do licznego udziału w liturgii Trid

MARTWYCHWSTANIE PAŃSKIE – 5.04. /kolekta 

Za Parafian i Gości.  

GŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE 
 

, wikaremu z Ozimka za wygłoszenie kazań pasyjnych; 

za posprzątanie kościoła, do sprzątania: Monika Gacek, Gabriela Wojtczyk, Mał-

Norbertowi Larisz za przygotowanie palm; 

za przygotowanie paczek świątecznych dla chorych; 

o zbudowanie Ciemnicy i Bożego Grobu. 

dzisiejsza i za tydzień parafialna – Bóg zapłać za złożone ofiary.  

Gorzkie Żale z kazaniem pasyjnym. 

Msze św. już o godz. 18.00. 

do spowiedzi św. przedświątecznej: w Wielki Poniedziałek od godz. 17.30, 

.00 – będą księża z dekanatu i w Wielką Środę  

Nie odkładajmy spowiedzi św. na ostatnią chwilę! 

dla wszystkich ministrantów: w Wielki Piątek i Wielką Sobotę  

o godz. 11.00. Obecność obowiązkowa. 

rozpoczyna się Triduum Paschalne: o godz. 18.00 Msza św. 

Wieczerzy Pańskiej, po niej Adoracja Najświętszego Sakramentu w Ciemnicy  

Droga Krzyżowa, o godz. 18.00 Liturgia ku czci Męki 

Pańskiej, po niej Adoracja Najświętszego Sakramentu przy Bożym Grobie do godz. 

Bożym Grobie są przeznaczone na utrzymanie kościo-

Obowiązuje post jakościowy, czyli wstrzemięźliwość od po-

mięsnych i ilościowy /dorośli i zdrowi mogą spożyć 1 posiłek do syta/.  
leca się zachowanie abstynencji od pokarmów  mięsnych do Wigilii Paschalnej. 

od godz. 9.00 całodzienna Adoracja Najświętszego Sakramentu 

Grobie do godz. 17.00, o godz. 15.00 poświęcenie pokarmów wielka-

dzieci przynoszą skarbonki Jałmużna Wielkopostna, o godz. 19.00 ob-

przynosimy świece z okapnikami. Zapraszam Parafian 

do licznego udziału w liturgii Triduum Paschalnego! 


